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Ata da 22'Reunião plenária da V" gestão do Conselho Regional de psicologia da 19,
Região, realizada no dia 13 de julho de 2024;

1 Ao décimo terceiro dia do mês de julho de 2024, às 14 horas realizou-se a Reunião
2 plenríriano 22 do Vo plenário do CRP19 que foi realizadana sede do Conselho Regional
3 de Psicologia da lY Região. Estiveram presentes na reunião Pleniíria as(os)
4 conselheiras(os): Adriana Gomes do Nascimento, Adriano Ferreira Barros, Jameson
5 Pereira Silva, Priscilla Teodoro Teixeira. Karla Melo Santos, André Luiz Mandarino
6 Borges, e auxiliando os trabalhos a gerente administrativa, Lúcia Maria Sampaio Costa
7 de Albuquerque. Justificaram a ausência os conselheiros: Mario Silvio de Souza Fraga,
8 Alberto de Jesus Orge Rocha e Pedro Alves dos Santos Filho, esteve presente como
9 expectadora a conselheira suplente Sara Santos Silva. Deu-se início à reunião com os

10 seguintes pontos: 1. Informes financeiros: No dia da reunião plenríria os valores foram
11 os seguintes: saldo banciário em conta corrente R$ 17.205,19 e em conta poupança R$
L2 874.256,94 e em conta pagamento R$ 7.123,81 e em conta investimento R$ 417.862,49

13 totalizando R$ 1.316.448,43.2. Inscrições e cancelamentos: 2.1 Inscrição principal
L4 de pessoas físicas: Alice Balbino Ribeiro, Americo Lima Freire, Anna Raphaela Santos

15 Atarazio, Breno José Aragão Santana, Bruna Luduvice Santos, Cleiton Vieira Tavares,

1.6 Cyntia Mikelvia Soares Tomaz, Daniela Santos de Jesus, Larissa Moura Santos, Maria

77 Cícera Bezerra dos Anjos, Michelle Del Corso Domotor, Victor Rodrigues do

18 Nascimento; Encaminhamento: As inscrições acima mencionadas após análise

19 observou-se que preenchem os devidos critérios para obtenção do registro profissional,

20 tendo a plenaria votado pela aprovação.2.2 Solicitação de transferência de inscrição:
2t Daniela Borges Ferreira Souza, Éricles Santos Ferreira, Itana dos Santos Braga, Jéssica

22 Souza Borges. Encaminhamento: As incrições acima mencionadas, preenchem os

23 devidos critérios para transferência do registro profissional, tendo a plenríria votado pela

24 aprovação. 2.3 SolicitaçÍio de reativação de inscrição: Ana Paula de Queiroz Femandes

25 Ávih. Encaminhamento: A inscrição acima mencionada, após análise observou-se que

26 preenche os devidos critérios para obtenção da reativação do registro profissional, tendo

27 a plenaria votado pela aprovaçáo. 4. Inscrição de Pessoa Jurídica: Neuropsico Maria

28 Juliana Ltda., Evoluir Centro de Desenvolvimento Infantil Ltda., Núcleo Psicológico

29 Familiar Ltda. e Hapvida Assistência Médica S/A. Encaminhamento: As três primeiras

30 inscrições acima mencionadas, após análise, observou-se que preenche os devidos

31 critérios para obtenção de inscrição de pessoa jurídica tendo a plenária votado pela

32 aprovação. A Hapvida Assistência Médica S/A não atendeu aos critérios paÍa obtenção

33 da inscrição de pessoa jurídica, tendo a plenaria decidido pelo indeferimento do pedido.

34 5 Solicitação de registro de especialista: As profissionais Aneísa Ramos Nunes de

35 Carvalho , Ana Carla Ferreira Santana Carvalho e Alessandra Santos Maia, solicitaram o
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36 registro de especialista em psicologia do Tráfego. Encaminhamento: Os registros de
37 especialistas acima mencionados preenchem os devidos critérios para obtenção, tendo a
38 plenaria votado pela aprovaçáo. 6. Processo 02t20212 Análise do parecer da COE e
39 deliberação do plenário sobre a instauração do processo ético ou arquivamento.
40 Encaminhamento: Após a análise do parecer pela plenária, foi posto em votação tendo
41' sido aprovada por unanimidade a instauração do processo disciplinar ético. 7. Calendário
42 de plenárias de julgamento: proposta alterações no calendário de julgamento conforme
43 a seguir: 7.1. Proposta de mudança de data dos julgamentos que estavam marcados para
44 o dia24l07 com sugestão que aconteçam no dia 3IlO7l24, com a ressalva do aguardo de
45 resposta do CFP. Encaminhamento: colocado em votagão foi aprovado tendo sido cinco
46 votos favoráveis e uma abstenção.7.2. Definição de uma data para ocorrerem dois
47 julgamentos em agosto: apresentada a possibilidade de agendamento de uma data.

48 Encaminhamento: foi aprovada, porém com a data a ser definida posteriormente.T.3.
49 DeÍinição de uma data para ocorrerem dois julgamentos em setembro: apresentada

50 a possibilidade de agendamento de uma data. Encaminhamento: foi aprovada, porém

51 com a dataa ser definida posteriormente. 8. Assinaturas dos acórdãos de decisões da

52 plenária anterior: Entregue os acórdãos impressos dos processos 0212023 e OI12O2O

53 para que os conselheiros que estavam presentes na plenaria de junho assinem.

54 Encaminhamento: foi assinado pelos presentes. 9. Análise e Revisão do Manual de

55 Comunicação Institucional: leitura e revisão do documento. Encamiúamento:

56 aprovado, ressalvado a retirada do nome da ex-conselheira Mércia 10. Mudança no

57 Calendário2024 do CRP 19: o conselheiro presidente sugeriu a mudança do calendário

58 das reuniões plenrárias para que não ocorressem mais aos sábados, sugerindo segunda ou

59 quarta à noite. Encaminhamento: a conselheira Karla Melo foi contrária à solicitação,

60 alegou que é o dia da semana mais fácil para participação dos conselheiros devido as

61. atividades laborais de cada um. O conselheiro vice-presidente ponderou que fosse

62 mantido o calendario, porém com a possibilidade de mudança quando fosse necessário.

63 11. Criação da Comissão de Psicologia e Educação - pauta do cons. psi André
64 Mandarino: concedida apalawa ao conselheiro André Mandadno, o mesmo relatou os

65 problemas, principalmente na esfera Municipal, sobre o mapeamento, citando que o tema

66 foi amplamente debatido na reunião ocorrida no CFP no dia 27.06.2024. Ressaltou a

67 necessidade da atuação do Sistema Conselhos para fazer valer a legislação com a inclusão

68 dos psicólogos na educação. Diante do exposto, viu-se a necessidade de se formar uma

69 comissão de educação que observe a demanda dos profissionais, a demanda de orientação

70 e fiscalização na rede de ensino, implantação da legislação, mobilização junto ao

71. Municípios. A conselheira Karla Melo ressaltou que a psicologia deve trabalhar para

72 entrar na LDB, mas que há uma resistência dos professores. O conselheiro presidente,

73 Adriano Barros, falou sobre a necessidade de direcionamento das DR's e sobre o entrave

74 da má remuneração que não atrai o profissional para trabalhar. A conselheira Karla
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lembrou da existência do GT que havia da educação e de que essas pessoas poderiam ser

consultadas para participar da comissão. Encaminhamento: aprovada a criação da

comissão, ficou o conselheiro André Mandarino encarregado de fazer o documento com

a solicitação e apresentar os nomes. Tendo sido sugerido pela plenária os psicólogos

André Mandarino, Marcus Vinicius, Andressa, Elaine Mesquita e Jouse. A conselheira

Karla Melo pediu apalavra para falar sobre as comissões e as respectivas coordenações,

argumentou que na primeira reunião plenária foi dito que as comissões precisam ser

presididas/coordenadas por Conselheiros. Para a conselheira Karla, a psicóloga Petruska

não poderia ser coordenadora e que a mesma não a representa, ressaltou que não há como

validar o Manual de Comunicação Institucional, pois achou o mesmo muito engessado.

O conselheiro André perguntou sobre a visão de Karla sobre o engessamento do Manual.

A conselheira Karla respondeu que o fluxo para publicar é demorado e que se Amália
fizesse o trabalho dela dessa comissão e que a designer que faz as artes não está fazendo

o trabalho de acordo com o que era conhecido antes da contratação dela pelo CRP. O

conselheiro presidente, Adriano, explicou que já houve o parecer favorável do jurídico

do CRP 19 sobre a possibilidade das comissões serem compostas por psicólogas

colaboradoras. Falou ainda que Amália, assim como as participantes das comissões

trabalharam dentro das melhores práticas dos conselhos e da possibilidade de Aderjan

assumir a Comissão de Gênero e Diversidades Sexuais. O conselheiro vice-presidente no

uso da palavra disse que muito das coisas já são feitas, mas não percebemos que as

burocracias devem ser atendidas para que os outros participantes também tenham tempo

para realizar seu trabalho. Ao retomar a palavra, Adriano ressaltou que a diretoria não

interfere nas ações das comissões. A conselheira Karla informou que irá entregar no CRP

19 os relatórios que o psicólogo Fernando entregou a ela. A conselheira Karla falou que

na úliima reunião do CONLGBT, Aderjan foi extremamente grosseiro com a secretiíria

de assistência e a secretária executiva do CONLGBT, Marcela. Que sentiu-se

envergoúada com a representação dele no CRP. Que conselheira Daniela nada fez

enquanto coordenadora da comissão, mas não envergonhava o conselho. A pleniíria

sugeriu que fosse verificado em ata da reunião do CONLGBT que Aderjan tenha sido

chamado à atenção por causa do comportamento. Adriano falou que vai chamar Aderjan

para conversar e dar sua versão dos fatos sobre o ocorrido. Assim como, orientar sobre a

conduta enquanto representante do Conselho. O que fará antes da próxima plenária. O

conselheiro André, no uso da palavra, relatou que Aderjan foi seu aluno e que ele se

posiciona de maneira enfática e que em alguns âmbitos isso talvez não caiba e que deve

ser devido à história de vida dele, porém que o que não falta é competência a ele. Lembrou

ainda da colega Sofia e sua atuação. O conselheiro Jameson falou sobre como as pessoas

podem perceber a mesma fala de modos diversos, que ele, por exemplo, achou grosseira

a forma como a conselheira Karla falou de Aderjan. E a conselheira Karla falou que

muitas vezes afalado conselheiro Jameson pode parecer grosseira. 12. Nota da comissão
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L14 de orientação e psicologia em tratamentos com cannabis terapêutica: leitura da nota

115 pelos presentes. Adriano vota pela não publicação agora, mas conversaÍ com Claudinei

116 para adequar e ser uma nota do conselho e não pessoal. A conselheira Karla ponderou

Lt7 que .a cannabis tem um grupo de trabalho e que ja h uma oficializaçáo da

L18 comercialização. O conselheiro André concordou com o texto. A conselheira Karla
119 ressaltou que, sendo publicado, o conselho assuma o posicionamento. Encaminhamento:
720 aprovada a não publicação imediata. O que ocorrer: A conselheira presidenta da COE,
12L Adriana, informou que uma psicóloga entrou com um mandado de segurançaparaimpedir
L22 o seguimento do processo ético. A conselheira presidenta da COF Priscilla informou que

t23 em alguns psicólogos no momento em que estão sendo orientados apresentam

L24 comportamentos agressivos com as técnicas. Ressaltou-se a necessidade de colocar o

725 aviso sobre o desacato a funcionário público. A conselheira Karla perguntou sobre o
126 oficio no 0412024COORD enviado pela ANPSINEP - Associação Nacional de

727 Psicólogas/os Negras/os e Pesquisadoras/es, sendo informada pelo conselheiro presidente

728 que {oi negada a participação pela diretoria. A conselheira Karla informou que a comissão

129 fez uma reunião sobre o Congresso Sergipano e foram discutidos alguns pontos.

L30 Comentou-se que o CRPI9 é um dos mais novos e que os vizinhos mais antigos também

131 vão fazer eventos dos 50 anos, que Sergipe apesar de não ter 50 anos de conselho, mas

132 há um historico na psicologia. A conselheira Karla falou sobre manter a pauta do

133 Descolonizar com abertura do evento na quinta-feira à noite, as demais programações

L34 ocorrêndo sexta, sábado e domingo, sendo o encerramento do Congresso no domingo pela

135 manhã. Foi solicitada a inclusão de pauta da atuação da psicologia junto à população de

136 rua. A comissão pensou em fazer o Congresso em setembro, pois em Outubro ocorrerão

t37 as eleições municipais. Nada mais havendo a tratar essa reunião plenríria enceÍrou-se as

138 16 horas e 32 minutos, sendo lavrada essa ata, que será assinada por mim, Lúcia Maria
L39 Sampaio Costa de Albuquerque Gerente Administrativa e pelas(os) demais

L40 conselheiras(os) presentes.

Aracaju/SE, l3 de julho de 2024.
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